



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत | 80 दिनों के अंत में | बेंगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित



4 बच्चों को चुनौतियों से लड़ने वाला मन बनाने का कार्य किया जाए : बागड़े

6 क्या तमिलनाडु में भाजपा व अन्नाद्रमुक पार्टी का साथ जीत की गारंटी बनेगा?

7 'करण की करतूत को भी कब्रों की ताबूत' बना कर घूमती है कांग्रेस : नकवी

फर्स्ट टेक

इजराइली पासपोर्ट धारकों पर मालदीव ने लगाया प्रतिबंध
माले/एपी। मालदीव ने गाजा में युद्ध के कारण इजराइली पासपोर्ट धारकों को देश में प्रवेश से रोकने के लिए अपने आगमन कानून में बदलाव किया है। राष्ट्रपति कार्यालय के एक बयान के अनुसार, संशोधन को सोमवार को संसद द्वारा पारित किया गया और मंगलवार को राष्ट्रपति मोहम्मद मुइजु ने इसे मंजूरी दी। फिलहाल यह स्पष्ट नहीं है कि यह कानून दोहरी नागरिकता वाले उन लोगों पर लागू होगा या नहीं जिनके पास इजराइल और किसी अन्य देश का पासपोर्ट है। मंत्रिमंडल ने आगमन कानून में बदलाव का निर्णय लगभग एक वर्ष पहले लिया था, लेकिन सरकार ने इस सप्ताह इसे औपचारिक रूप दिया।

गुगल ने भारत में 29 लाख विज्ञापन खाते निलंबित किए
नई दिल्ली/भाषा। इंटरनेट क्षेत्र की दिग्गज कंपनी गुगल ने उसकी विज्ञापन नीति का दुरुपयोग करने के मामले में 2024 में भारत में 29 लाख विज्ञापनदाताओं के खाते निलंबित कर दिए और 2.47 करोड़ विज्ञापन हटा दिए। कंपनी ने बुधवार को एक रिपोर्ट में यह जानकारी दी। कंपनी ने अपनी वार्षिक विज्ञापन सुरक्षा रिपोर्ट में कहा, वैश्विक स्तर पर गुगल ने 3.92 करोड़ से अधिक विज्ञापनदाताओं के खातों को निलंबित किया। 5.1 अरब विज्ञापन हटा दिए और 9.1 अरब से अधिक विज्ञापनों पर प्रतिबंध लगा दिया। रिपोर्ट में कहा गया, "भारत में 2.47 करोड़ विज्ञापन हटाए गए और 29 लाख विज्ञापनदाताओं के खाते निलंबित कर दिए गए।"

ईरान के राष्ट्रपति ने स्वीकार किया उपराष्ट्रपति मोहम्मद जवाद जरीफ का इस्तीफा
दुबई/एपी। ईरान के राष्ट्रपति ने अपने उन उपराष्ट्रपति में से एक के इस्तीफा को औपचारिक रूप से मंजूरी दे दी है, जो दुनिया के ताकतवर देशों के साथ 2015 के परमाणु समझौते में तेहरान की ओर से प्रमुख वार्ताकार थे। राष्ट्रपति मसूद पेजेशकिन की मंगलवार देर रात मोहम्मद जवाद जरीफ के संबंध में घोषणा ऐसे समय में आई है, जब ईरान अपने तेजी से बढ़ते परमाणु कार्यक्रम को लेकर अमेरिका के साथ दूसरे दौर की वार्ता की तैयारी कर रहा है। इस बीच, बुधवार से शुरू होने वाली अंतरराष्ट्रीय परमाणु ऊर्जा एजेंसी के प्रमुख राफेल मारियानो ग्रॉसी की यात्रा में इस बात को लेकर वार्ता शामिल हो सकती है कि किसी प्रस्तावित सौदे के तहत उनके निरीक्षकों को क्या पहुंच मिल सकती है। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने बार-बार धमकी दी है कि यदि कोई समझौता नहीं हुआ तो वे ईरान के परमाणु कार्यक्रम को निशाना बनाकर हवाई हमले करेंगे।

17-04-2025 18-04-2025
सूर्योदय 6:32 बजे सूर्यास्त 6:05 बजे
BSE 77,044.29 (+309.40)
NSE 23,437.20 (+108.65)
सोना 9,312 रु. (24 केर) प्रति बाम
चांदी 93,401 रु. प्रति किलो

निशान मंडेला
दक्षिण भारत राष्ट्रमत
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका
epaper.dakshinbharat.com
केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

जिंदगी का मजहब
जिसे तुम मजहब कह रहे हो, केवल वो ही सही नहीं है। सभी जानते हैं इसके मान्यते, बस तुम ने ही कही नहीं है। ये जन्म-मृत और चाहते, सच में किसी को रही नहीं है। आदमी की जिंदगी है ये, बनिये की खाताबही नहीं है।



कांग्रेस ने सोनिया, राहुल के खिलाफ आरोपपत्र को लेकर प्रदर्शन किया

पाप पर पर्दा डालने के लिए कांग्रेस को निशाना बना रही सरकार : खरगे
नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने 'नेशनल हेराल्ड' मामले का आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली "निरंकुश सरकार" अपने "पाप" पर पर्दा डालने के लिए उनकी पार्टी को निशाना बनाने पर तैयार है। उन्होंने यह भी कहा कि कांग्रेस उरने वाली नहीं है और वह सरकार की नाकामियों को उजागर करती रहेगी। खरगे ने 'एक्स' पर पोस्ट किया, "नरेंद्र मोदी जी, आपकी निरंकुश सरकार अपने पाप पर पर्दा डालने के लिए कांग्रेस को निशाना बनाने पर तैयार हुई है। भाजपा का आर्थिक कुप्रबंधन नियंत्रण से बाहर होता जा रहा है। हेताशा बढ़ती जा रही है, कोई दृष्टि नहीं, कोई समाधान नहीं, कलह ध्यान भटकाना।" उन्होंने दावा किया कि व्यापार घाटा तीन साल के उच्चतम स्तर पर पहुंच गया है और 'डैरिफ' एवं व्यापार युद्ध पर कोई स्पष्टता नहीं दिख रही है तथा केवल खोखले शब्द और निरर्थक मुलाकातें हो रही हैं।

आगामी राष्ट्रीय समुद्री विरासत परिसर भारत की आकांक्षाओं का प्रतिनिधित्व करेगा : जयशंकर



एनएमएचसी परियोजना के विकास के दौरान लगभग 22,000 प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष नौकरियां पैदा होने की उम्मीद है।
अहमदाबाद/भाषा। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने बुधवार को कहा कि अहमदाबाद के निकट बनने वाला राष्ट्रीय समुद्री विरासत परिसर (एनएमएचसी) भारत की समुद्री धरोहर और आकांक्षाओं का प्रतिनिधित्व करेगा। जयशंकर ने गुजरात दौरे के तीसरे दिन प्राचीन सिंधु घाटी सभ्यता के प्रमुख शहरों में से एक लोथल पुरातात्विक स्थल और निर्माणधीन एनएमएचसी का दौरा किया। यह जगह अहमदाबाद से लगभग 80 किलोमीटर दूरी पर स्थित है। एनएमएचसी का दौरा करने के बाद जयशंकर ने कहा कि ऐसा संस्थान समुद्री क्षेत्र में हमारे अनुसंधान, योजना और विमर्शों को आधार प्रदान करेगा। जयशंकर ने 'एक्स' पर कहा, "लोथल पुरातात्विक स्थल और निर्माणधीन राष्ट्रीय समुद्री विरासत परिसर का दौरा जलमार्ग मंत्रालय भारत की 4,500 साल पुरानी समुद्री विरासत को प्रदर्शित करने के लिए लोथल में एक विश्व स्तरीय एनएमएचसी स्थापित कर रहा है। अक्टूबर 2024 में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने इस परियोजना के विकास को मंजूरी दी, जिसे दो चरणों में पूरा किया जाएगा। चरण

अब अमेरिका ने चीन पर 245 प्रतिशत का जवाबी शुल्क लगाया

वाशिंगटन/भाषा। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के आधिकारिक आवास एवं कार्यालय 'व्हाइट हाउस' ने कहा है कि चीन को अपनी जवाबी कार्रवाई के कारण अब अमेरिका में आयात पर 245 प्रतिशत तक शुल्क का सामना करना पड़ेगा। राष्ट्रपति ट्रंप ने अपने सोशल मीडिया मंच 'ट्रथ' पर मंगलवार को अलग से दी जानकारी में कहा कि चीन ने बड़े बोर्डिंग सौदे के तहत विमानों को स्वीकार करने से इनकार कर दिया है। ये उन खबरों की पुष्टि करता है जिसमें दावा किया गया था कि चीन ने अपनी विमान कंपनियों से अमेरिकी विमान विनिर्माता कंपनियों को विमानों की आपूर्ति न लेने का कहा है। ट्रंप ने इस खबर की जानकारी देते हुए चीन जैसे अपने विरोधियों के साथ व्यापार युद्ध में अमेरिका और उसके किसानों की रक्षा करने का संकल्प लिया। व्हाइट हाउस ने मंगलवार को जारी तथ्य पत्र में कहा कि राष्ट्रपति ट्रंप ने आयातित प्रसंस्कृत महत्वपूर्ण खनिजों तथा उनसे बने उत्पादों पर अमेरिकी निर्यात से उत्पन्न राष्ट्रीय सुरक्षा जोखिमों की जांच शुरू करने वाले एक कार्यकारी आदेश पर हस्ताक्षर किए हैं। इसमें कहा गया, "राष्ट्रपति ट्रंप ने पहले दिन ही अमेरिका की अर्थव्यवस्था को फिर से बेहतर बनाने के लिए अपनी 'अमेरिका फर्स्ट' (अमेरिका पहले) व्यापार नीति की शुरुआत की। 75 से अधिक देश पहले ही नए व्यापार समझौतों पर चर्चा करने के लिए समाने आ चुके हैं।

सैनिक गाजा, लेबनान, सीरिया में अनिश्चितकाल तक बने रहेंगे : इजराइल

यरूशालम/एपी। इजराइल के रक्षा मंत्री ने बुधवार को कहा कि इजराइली सैनिक गाजा पट्टी में तथाकथित सुरक्षा क्षेत्रों, लेबनान और सीरिया में अनिश्चितकाल तक बने रहेंगे। रक्षा मंत्री के इस बयान से युद्धविराम और बंधकों की रिहाई को लेकर हमला से जारी बातचीत को लेकर हमास के जारी दावों के लिए इजराइली बलों ने हाल के हफ्तों में गाजा के आधे से अधिक क्षेत्रों पर कब्जा कर लिया है। रक्षा मंत्री इजराइल कैटूज ने एक बयान में कहा, "पूर्व की तरह (इजराइली सेना) उन क्षेत्रों से नहीं हटने जा रही है जिन्हें खाली करा दिया गया है और कब्जा कर लिया गया है।" उन्होंने कहा, "सेना

उच्चतम न्यायालय ने रखा वक्फ (संशोधन) अधिनियम, 2025 के प्रमुख प्रावधानों पर रोक लगाने का प्रस्ताव

कृष्ण प्रवधानों के "गंभीर परिणाम" हो सकते हैं, विशेष रूप से वे जो न्यायिक रूप से मान्यता प्राप्त वक्फ संपत्तियों को कमजोर कर सकते हैं,
पीठ ने अधिनियम को लेकर प्रवधान-वार आपत्तियों पर गौर किया और केंद्रीय वक्फ परिषद तथा राज्य वक्फ बोर्डों में गैर-मुस्लिमों को शामिल करने सहित कानून के कई पहलुओं पर आपत्तियां व्यक्त कीं।
पीठ ने संशोधित कानून के एक प्रावधान पर रोक लगाने का भी संकेत दिया, जिसमें कहा गया है कि कलेक्टर द्वारा यह जांच किए जाने तक कि संपत्ति सरकारी भूमि है या नहीं, वक्फ संपत्ति को वक्फ नहीं माना जाएगा।
उच्चतम न्यायालय ने एक महत्वपूर्ण घटनाक्रम में बुधवार को विवादास्पद वक्फ (संशोधन) अधिनियम, 2025 के कुछ प्रमुख प्रावधानों पर रोक लगाने का प्रस्ताव दिया, जिसमें अदालतों द्वारा वक्फ घोषित संपत्तियों को गैर-अधिसूचित करने और केंद्रीय वक्फ परिषदों तथा बोर्डों में गैर-मुस्लिमों को शामिल करने की शक्ति शामिल है। शीर्ष अदालत ने आदेश पारित करने का प्रस्ताव रखा, जिसका केंद्र ने विरोध किया तथा उसने ऐसे किसी भी अंतरिम आदेश से पहले विस्तृत सुनवाई की अपील की। वक्फ (संशोधन) अधिनियम, 2025 की संवैधानिकता के खिलाफ 72 याचिकाओं से संबंधित सुनवाई प्रधान न्यायाधीश संजीव खन्ना, न्यायमूर्ति संजय कुमार और न्यायमूर्ति के वी विघ्नाथन की पीठ के समक्ष हुई। पीठ बुधवार को सुनवाई जारी रखेगी। इसने केंद्रीय वक्फ परिषदों और बोर्डों में गैर-मुस्लिमों को शामिल करने पर नाराजगी जताई और केंद्र से पूछा कि क्या वह हिंदू धार्मिक न्यायों में मुसलमानों को शामिल करने के लिए तैयार है। केंद्र की ओर से सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता और मुस्लिम निकायों तथा व्यक्तिगत याचिकाकर्ताओं की ओर से कपिल सिब्बल, राजीव धवन, अभिषेक सिंघवी, सी यू सिंह सहित वरिष्ठ अधिकांशों की दलीलें सुनने के बाद प्रधान न्यायाधीश ने नोटिस जारी करने और एक अंतरिम आदेश पारित करने का प्रस्ताव रखा तथा कहा कि इससे "समानताएं संतुलित होंगी"। यह उल्लेख करते हुए कि कुछ प्रावधानों के "गंभीर परिणाम" हो सकते हैं, विशेष रूप से वे जो न्यायिक रूप से मान्यता प्राप्त वक्फ संपत्तियों को कमजोर कर सकते हैं, प्रधान न्यायाधीश ने आदेश का प्रस्ताव रखा। पीठ ने कहा, "अदालतों द्वारा वक्फ के रूप में घोषित संपत्तियों को वक्फ के रूप में गैर-अधिसूचित नहीं किया जाना चाहिए, चाहे वे उपयोगकर्ता द्वारा वक्फ हों या विलेख द्वारा वक्फ हों, यद्यपि अदालत वक्फ संशोधन अधिनियम 2025 को चुनौती देने वाली याचिका पर सुनवाई कर रही है।" पीठ ने संशोधित कानून के एक प्रावधान पर रोक लगाने का भी संकेत दिया, जिसमें कहा गया है कि कलेक्टर द्वारा यह जांच किए जाने तक कि संपत्ति सरकारी भूमि है या नहीं, वक्फ संपत्ति को वक्फ नहीं माना जाएगा। पीठ ने अधिनियम को लेकर प्रवधान-वार आपत्तियों पर गौर किया और केंद्रीय वक्फ परिषद तथा राज्य वक्फ बोर्डों में गैर-



भूमि सौदे से संबद्ध धन शोधन मामला: रॉबर्ट वाद्रा से दूसरे दिन भी हुई पूछताछ

नई दिल्ली/भाषा। कारोबारी एवं लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी के बहनोई रॉबर्ट वाद्रा 2008 के हरियाणा भूमि सौदे से जुड़े धन शोधन मामले में प्रवर्तन निदेशालय ने बुधवार लगातार दूसरे दिन पूछताछ की। यह पूछताछ करीब 11 बजे इंडी कार्यालय पहुंचे। उनके साथ उनकी पत्नी प्रियंका गांधी वाद्रा भी थीं, जो केरल के वायनाड से कांग्रेस सांसद हैं। रॉबर्ट वाद्रा के इंडी कार्यालय के अंदर जाने से पहले दोनों गले मिले। प्रियंका गांधी इस दौरान एपीजे अब्दुल कलाम रोड स्थित एजेंसी के कार्यालय 'प्रवर्तन भवन' के आंगतुक कक्ष में रहीं और दोपहर करीब एक बजकर 10 मिनट पर उनके पति को दोपहर के भोजन अवकाश के लिए घर जाने की अनुमति मिलने पर उनके साथ चली गईं। सांसदों को 'जेड प्लस' केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) सुरक्षा प्राप्त है और इस दौरान सुरक्षाकर्मी बाहर इंतजार कर रहे थे। भोजन अवकाश के बाद भी पूछताछ जारी रहने की उम्मीद है। आधिकारिक सूत्रों ने बताया कि मंगलवार को वाद्रा से करीब पांच घंटे तक पूछताछ की गई।

'अमित शाह ने नहीं कहा कि यह गठबंधन सरकार होगी'

चेन्नई/भाषा। ऑल इंडिया द्रविड़ मनेत्र कषमम (अन्नाद्रमुक) के महासचिव ई.के. पलानीस्वामी ने बुधवार को इस संभावना से इनकार किया कि अगर उनकी पार्टी के नेतृत्व वाला गठबंधन (जिसमें भाजपा प्रमुख घटक है) वर्ष 2026 के विधानसभा चुनाव जीतता है तो राज्य में गठबंधन सरकार बनेगी। पलानीस्वामी ने पत्रकारों से बातचीत में एक सवाल का जवाब देते हुए कहा कि केंद्रीय मंत्री अमित शाह ने कभी नहीं कहा कि तमिलनाडु में अन्नाद्रमुक-भाजपा गठबंधन सरकार बनेगी। पलानीस्वामी ने कहा, "उन्होंने ऐसा (गठबंधन सरकार के बारे में) नहीं कहा।" पलानीस्वामी ने आरोप लगाया कि मीडिया ने प्रसंगिक मुद्दे को गलत समझा है जो पलानीस्वामी ने मीडिया से अपनी 'चालें' चलता है। पलानीस्वामी ने कहा कि शाह 'चालें' छोड़ने का अनुरोध किया। पलानीस्वामी ने कहा कि शाह ने 11 अप्रैल को जो घोषणा की थी, वह यह थी कि अन्नाद्रमुक-भाजपा गठबंधन चुनाव जीतने पर भाजपा के साथ सत्ता साझा करने की गुंजाइश से इनकार किया। अन्नाद्रमुक के शीर्ष नेता ने कहा कि राष्ट्रीय स्तर पर गठबंधन का नेतृत्व प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी करेंगे और तमिलनाडु के मामले में इसकी कमान उनके हाथ में होगी। उन्होंने कहा, "आपको समझना चाहिए, मामला स्पष्ट है।"

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

कनाडाई विश्वविद्यालय के शिक्षकों को अमेरिका की यात्रा न करने की चेतावनी

हैलीफैक्स। कनाडाई विश्वविद्यालयों में कार्यरत शिक्षकों का प्रतिनिधित्व करने वाले एक संगठन ने अपने सदस्यों को अमेरिका की अनावश्यक यात्रा से बचने की चेतावनी दी है।

'कैनेडियन एसोसिएशन ऑफ यूनिवर्सिटी टीचर्स' ने राष्ट्रपति जोनाल्ड ट्रंप के प्रशासन द्वारा बनाए गए राजनीतिक माहौल और कुछ कनाडाई नागरिकों को सीमा पार करने में कठिनाइयों का सामना करने की खबरों के कारण मंगलवार को नई चेतावनी जारी की।

संगठन का कहना है कि ऐसे शिक्षाविदों को विशेष रूप से सतर्क रहना चाहिए जो उन देशों से आते



हैं जिनके अमेरिका के साथ कूटनीतिक संबंध तनावपूर्ण हैं, या जिन्होंने ट्रंप प्रशासन के खिलाफ सार्वजनिक रूप से आलोचनात्मक राय व्यक्त की है।

चेतावनी में विशेष रूप से ट्रांसजेंडर पहचान वाले शिक्षाविदों और उन शोधकर्ताओं को आगाह

किया गया है, जिनका अनुसंधान कार्य अमेरिकी प्रशासन की मौजूदा नीतियों के विरोधाभासी माना जा सकता है।

जनवरी में ट्रंप के पदभार ग्रहण करने के बाद से ही विदेशियों को सात दिनों से अधिक समय के लिए हिरासत या प्रोसेसिंग सेंटर में भेजे जाने की खबरें सुर्खियां बन रही हैं।

कनाडा सरकार ने हाल ही में अमेरिका यात्रा को लेकर अपने यात्रा परामर्श में नागरिकों को चेतावनी दी है कि अमेरिका की सीमा पर तैनात सुरक्षाकर्मी उनसे कड़ी पूछताछ कर सकते हैं और अगर उन्हें अमेरिका में प्रवेश नहीं दिया गया, तो उन्हें हिरासत में भी लिया जा सकता है।



फिल्म 'वध 2' की शूटिंग पूरी

मुंबई/एजेन्सी

संजय मिश्रा और नीना गुप्ता स्टारर फिल्म 'वध 2' की शूटिंग पूरी हो गयी है। वर्ष 2022 में प्रदर्शित थ्रिलर फिल्म वध की अगली कड़ी वध 2 की शूटिंग अब पूरी हो चुकी है। एक बार फिर संजय मिश्रा और नीना गुप्ता की दमदार जोड़ी इस फिल्म में नजर आएगी। वध 2 का निर्देशन जसपाल सिंह संघु ने किया है और इसे लव रंजन और अंकुर गर्ग के प्रोडक्शन हाउस लव फिल्म्स के बैनर तले बनाया गया है। संजय मिश्रा ने कहा, वध सिर्फ एक फिल्म नहीं थी, वो एक ऐसा सिनेमा अनुभव था जो हमारे

साथ-साथ दर्शकों के दिल में भी उतर गया। अब जब वो एक फ्रैंचाइजी बन रही है, तो ये एक साथ विनम्रता और उत्साह से भर देने वाला है। जसपाल के निर्देशन में एक बार फिर काम करना वाकई प्रेरणादायक रहा, उनकी सोच हर सीन को एक गहराई दे देती है। नीना गुप्ता ने कहा, ऐसी कहानियां बहुत कम मिलती हैं जिनकी अपनी एक अलग आवाज़ होती है।

जसपाल सिंह संघु के पास सच्चाई और तनाव को पकड़ने की जो नजर है, वो उन्हें एक बेहतरीन कहानीकार बनाती है। मुझे गर्व है कि मैं एक बार फिर इस सफर का हिस्सा बनी हूँ और दर्शकों को वध

2 में हमारे द्वारा रची गई दुनिया दिखाने के बेतुकी से इंतजार है। निर्देशक जसपाल सिंह संघु ने कहा, संजय जी और नीना जी के साथ दोबारा काम करना मेरे लिए एक तोहफे जैसा है। मैं लव फिल्म्स का शुक्रगुजार हूँ कि उन्होंने इस विजन पर भरोसा किया और पूरे दिल से इसका साथ दिया। अब बस काम मिलती है उस पल का जब दर्शक हमारी इस दुनिया का हिस्सा बनते हैं। वध 2 इस साल रिलीज होगी। इस साल की शुरुआत में वध 2 की टीम ने प्रयागराज में आयोजित शुभ महाकुंभ में 'संगम घाट पर आस्था की डुबकी लगाकर अपनी फिल्म के लिए ईश्वर का आशीर्वाद लिया था।

'कोस्टाओ' का टीजर रिलीज

मुंबई/एजेन्सी

बॉलीवुड अभिनेता नवाजउद्दीन सिद्दिकी की आने वाली फिल्म 'कोस्टाओ' का टीजर रिलीज हो गया है। नवाजउद्दीन जल्द ही फिल्म 'कोस्टाओ' के जरिए दर्शकों का मनोरंजन करते हुए नजर आएंगे।

इस फिल्म का निर्देशन सेजल शाह ने किया है। निर्माताओं ने 'कोस्टाओ' का टीजर रिलीज कर दिया है, जिसमें नवाजउद्दीन का धाकड़ अवतार दिख रहा है। फिल्म 'कोस्टाओ' एक हाई-ऑक्टेन क्राइम ड्रामा है, जो गोवा के सबसे बड़े तस्कर से लोहा लेने वाले कस्टम अधिकारी के जीवन से



प्रेरित है। इस फिल्म में नवाजउद्दीन कस्टम अधिकारी कोस्टाओ फर्नांडीज की भूमिका में नजर आएंगे। नवाजउद्दीन के साथ इस फिल्म में प्रिया बापट और किशोर कुमार हुली जैसे कलाकार भी नजर आएंगे। यह फिल्म ओटीटीटी प्लेटफॉर्म जी5 पर रिलीज होगी। फिलहाल फिल्म की रिलीज की तारीख सामने नहीं आई है।

फिल्मकार बनना चाहते थे अर्जुन कपूर

मुंबई/एजेन्सी

बॉलीवुड अभिनेता अर्जुन कपूर ने बताया है कि वह फिल्मकार बनना चाहते थे। अर्जुन कपूर ने हाल ही में बताया कि उनका सपना कभी सिर्फ एक स्टार बनने का नहीं था, बल्कि वह फिल्म बनाना चाहते थे। उन्होंने बताया कि जब उनके पिता बनी कपूर रूप की रानी चोरो का राजा बना रहे थे, तब ही उनके भीतर ये चिंगारी जली। उन्होंने कहा, सिनेमा का जादू ही मुझे आकर्षित करता है। मुझे कोरियन फिल्मों और यूरोपियन सिनेमा बहुत पसंद है। मैं फिल्ममेकर बनना चाहता था। अर्जुन कपूर ने कहा, रूप की रानी चोरो का राजा उस समय की सबसे महंगी फिल्म थी। मैं मुग्ध था और फिल्मों की खुशी मेरे साथ रह गई। मैं हमेशा फिल्म के बनने की प्रक्रिया जानना चाहता हूँ और उसी में मुझे असली खुशी मिलती है। अर्जुन कपूर की यह बात सबसे ज्यादा दिल को छू गई, वो थी उनकी भारतीय क्रिएटर्स को दिया गया प्यार और सम्मान। आर बल्कि और संजय लीला भंसाली से लेकर



द फ्रेमिली मेन और पंचायत के मेकर्स तक, अर्जुन ने उस देसी सिनेमा को सराहा जो दिल से बनता है। उन्होंने आजकल के ट्रेलर्स की भी आलोचना की जो बहुत कुछ पहले ही बता देते हैं। उन्होंने उन ट्रेलर्स की तारीफ की जो सरसंघ बनाए रखते हैं, जैसे पंचायत, एमिल, और बाजीराव मस्तानी के ट्रेलर्स। अर्जुन कपूर ने कहा, मैं ट्रेलर में फिल्म की प्रक्रिया जानना चाहता हूँ। एमिल का टीजर और ट्रेलर बहुत दमदार था! पंचायत का ट्रेलर खूबसूरत है। सिर्फ विजुअल्स दिखते हैं। वो डायरेक्टर का ट्रेलर है। बाजीराव मस्तानी का ट्रेलर भी कमाल का था।

गायिका किजल दवे ने किए महाकाल के दर्शन

उज्जैन/एजेन्सी

गायिका और अभिनेत्री किजल दवे बुधवार को उज्जैन स्थित बाबा महाकाल के द्वार पहुंचीं, जहां उन्होंने महाकाल के दर्शन किए और भस्म आरती में शामिल हुईं। गुजराती गायिका महाकाल की भक्ति में डूबी नजर आईं। किजल दवे ने नंदी देव में बैठ भगवान महाकालेश्वर की साधना की। चांदी द्वार से दर्शन पूजन कर उन्होंने भगवान का आशीर्वाद लिया। श्रीराम पुजारी ने पूजन सम्पन्न करवाया। उन्होंने भगवान महाकालेश्वर के दर्शन के बाद खुशी जाहिर की। दर्शन-पूजन के पश्चात गायिका ने मंदिर समिति और मध्य प्रदेश सरकार को धन्यवाद देते हुए कहा कि वह बाबा के मंदिर पहली बार आई हैं और उन्हें अच्छे से दर्शन हुए।



उन्होंने कहा कि मैं भगवान महाकालेश्वर के दर्शन कर काफी खुश हूँ। मैं यहां पहली बार आई हूँ, पहली बार भस्म आरती में शामिल होकर काफी खुशी मिली है। बाबा का आशीर्वाद सभी पर बना रहे। पुजारी श्रीराम ने गायिका को नीले रंग का पटका प्रसाद स्वरूप भेंट किया। बता दें, किजल दवे महाकाल पर भक्ति गीत 'जिसे मोह न माया जाल का वो भक्त है महाकाल का' भी गा चुकी हैं। 30 मार्च को अभिनेता विंदु दारा सिंह महाकाल के दर्शन किए और भस्म आरती में भी शामिल हुए। उनके साथ परिवार के सदस्य भी मौजूद रहे।

महाकालेश्वर मंदिर में होने वाली भस्म आरती लोकप्रिय है और इसमें शामिल होने के लिए दुनियाभर से श्रद्धालु उज्जैन आते हैं। भस्म आरती का काफी पौराणिक महत्व है। आरती में श्मशान से लाई गई चिता के भस्म से भगवान शिव का श्रृंगार किया जाता है। चिता भस्म के अलावा इसमें गोहरी, पीपल, पलाश, शमी और बेल के लकड़ियों की राख को भी मिलाया जाता है। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार भस्म आरती के दौरान महिलाएं सिर पर घूंट या ओढ़नी डाल लेती हैं।

मैंने रिजल्ट के बारे में सोचना छोड़ दिया है : सैयामी खेर

नई दिल्ली/एजेन्सी

अभिनेत्री सैयामी खेर ने अपने करियर को लेकर समाचार एजेंसी आईएनएस से बात की। इस दौरान खेर ने बताया कि वह अपने काम पर फोकस करती हैं और रिजल्ट की फिक्र नहीं करती हैं। अभिनेत्री का मानना है कि फिल्म इंडस्ट्री एक ऐसी जगह है, जहां आप चाहे कितनी भी कोशिश कर लें, रिजल्ट की गारंटी नहीं होती। यह पूछे जाने पर कि वह लगातार आगे बढ़ रही इंडस्ट्री में अपेक्षाओं के दबाव को कैसे मनेज करती हैं, सैयामी ने बताया, दबाव कभी पूरी तरह से खत्म नहीं होता, लेकिन जब आपका ध्यान रिजल्ट के बजाय काम पर होता है, तो सांस लेना आसान हो जाता है। मैंने रिजल्ट के बारे में सोचना छोड़ दिया है और प्रक्रिया को महत्व देना शुरू कर दिया है। अभिनेत्री ने आगे बताया, मुझे ऐसी कहानियां पसंद हैं, जो दूसरों को प्रभावित करती हैं। ऐसे किरदार निभाना पसंद है, जो चुनौती देते हैं और मैं अपने काम से ही इस प्रेशर को मनेज करती हूँ। मैंने अभिनय की दुनिया में भी कदम इसी वजह से रखा था, क्योंकि मुझे यह पसंद है। साल 2015 से अभिनय की दुनिया में कदम रखने वाली एक्टर को फिल्म इंडस्ट्री में सबसे ज्यादा आश्चर्य किस बात से होता है? सैयामी ने कहा, इसकी अनिश्चितता।

अभिनेत्री ने कहा, मैं फिल्म इंडस्ट्री की अनिश्चितता से हैरान हूँ, जहां आप चाहे कितनी भी कोशिश कर लें, रिजल्ट की कभी गारंटी नहीं होती।

आप किसी चीज में अपना दिल, आत्मा, मेहनत सब कुछ लगा सकते हैं, फिर भी निश्चित नहीं है कि परिणाम क्या होगा। लेकिन यही चीज उसे जीवंत और मैजिकल बनाए रखती है। उन्हें यह भी आश्चर्य होता है कि समय की पाबंदी को एक रेयर क्राफ्टी के रूप में कैसे देखा जाता है। सैयामी ने कहा, एक और बात जो मुझे वाकई हैरान करती है, वह यह कि समय की पाबंदी को एक रेयर क्राफ्टी की तरह देखा जाता है। मेरे लिए, समय की पाबंदी ऐसी चीज नहीं है जिसकी सराहना की जानी चाहिए - यह सम्मान का एक बुनियादी संकेत है। अनुशासन को अक्सर कम आंका जाता है। सैयामी की हालिया रिलीज फिल्म 'जाट' है, जिसमें वह सनी देओल और रणवीर हुड्डा के साथ मुख्य भूमिका में हैं। 10 अप्रैल को रिलीज हुई फिल्म 50 करोड़ के बलब में शामिल हो गई है। 'जाट' में रेजिना कैसंड्रा भी अहम किरदार निभा रही हैं। अभिनेत्री उर्वशी शिंदे ने फिल्म में 'टच किया' गाने पर डांस किया है। गोपीचंद मल्लिनेनी के निर्देशन में बनी 'जाट' का निर्माण मैत्री मूवी मेकर्स और पीपल मीडिया फैक्ट्री ने मिलकर किया है। फिल्म हिंदी, तमिल और तेलुगू में रिलीज हुई है।



'करण की करतूत को भी कुर्बानी का ताबूत' बना कर घूमती है कांग्रेस : नकवी

नई दिल्ली/भाषा। पूर्व केंद्रीय मंत्री और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेता मुख्तार अब्बास नकवी ने 'नेशनल हेराल्ड' मामले का हवाला देते हुए बुधवार को आरोप लगाया कि कांग्रेस 'करण' (भ्रष्टाचार) की करतूत को भी कुर्बानी का ताबूत' बना कर घूमती है। उन्होंने यहां संवाददाताओं से बातचीत में यह भी कहा कि इस मामले में कानून के तहत कार्रवाई की गई है, लेकिन कांग्रेस के लोगों का खुद को पीड़ित दिखाने का रिवाज बन गया है।

नकवी ने आरोप लगाया, 'कांग्रेस करण की करतूत को भी कुर्बानी का ताबूत बना कर घूमती



है।' उन्होंने पश्चिम बंगाल में हिंसा को लेकर दावा किया कि वक्फ संशोधन अधिनियम के माध्यम से किए गए सुधार से कुछ लोग बौखला गए हैं।

बांग्लादेश के मुख्य सलाहकार के साथ बैठक के बाद बीएनपी ने असंतोष जताया

ढाका/भाषा। बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी के नेता मिर्जा फखरुल इस्लाम आलमगीर ने बुधवार को अंतरिम सरकार के मुख्य सलाहकार मोहम्मद युनुस के साथ अपनी बैठक पर असंतोष व्यक्त किया और कहा कि उनकी पार्टी इस साल के अंत तक चुनाव की मांग करती है। 'प्रथम आला' अखबार की खबर में कहा गया है कि बीएनपी महासचिव के नेतृत्व में सात सदस्यीय ने सरकारी अतिथि गृह जमुना में अंतरिम सरकार के मुख्य सलाहकार से मुलाकात की।

बेहतरीन अभिनेता हैं रणबीर कपूर : इमरान हाशमी

मुंबई/एजेन्सी

अभिनेता इमरान हाशमी की फिल्म 'ग्राउंड जीरो' सिनेमाघरों में रिलीज के लिए तैयार है। इस बीच इमरान हाशमी ने न्यूज एजेंसी आईएनएस से बात की। उन्होंने बॉलीवुड में उभरती प्रतिभाओं के बारे में खुलकर बात की और रणबीर कपूर को उनकी जनरेशन का बेस्ट स्टार बताया। उन्हें मौजूदा पीढ़ी के बेहतरीन अभिनेताओं में से एक बताते हुए हाशमी ने 'एनिमल' में रणबीर के अभिनय की तारीफ की। रणबीर की अभिनय क्षमता की तारीफ करते हुए इमरान ने कहा, मैं सोशल मीडिया ट्रेनिंग पर ज्यादा टिप्पणी नहीं करूंगा - यह शोर से भरा एक इको चेंबर है। इसे गंभीरता से नहीं लिया जाना चाहिए। लेकिन रणबीर कपूर एक ऐसे अभिनेता हैं, जिनकी मैं वाकई प्रशंसा करता हूँ। मुझे एनिमल में उनका अभिनय पसंद आया। कई युवा अभिनेता बेहतरीन काम कर रहे हैं और स्क्रीन पर नए नजरिए को ला रहे हैं।

संदीप रेड्डी वांगा की एक्शन-थ्रिलर में रणबीर ने रणविजय सिंह की भूमिका निभाई, जो अपने पिता की रक्षा के लिए सच्चाई की तरह खड़ा रहता है। जब उसके पिता की हत्या का प्रयास किया जाता है तो दुश्मनों से लड़ने के लिए वह आगे आता है। इस फिल्म में रणबीर कपूर के साथ अभिनेता बाँबी देओल, रश्मिका मंदाना, तुमि डिमरी और अनिल कपूर भी अहम भूमिकाओं में हैं। इमरान के लेटेस्ट प्रोजेक्ट 'ग्राउंड जीरो' की बात करें तो, फिल्म में यह बीएसएफ कमांडेंट नरेंद्र नाथ धर दुबे की भूमिका निभाते हुए दिखाई देंगे, जिन्होंने गाजी बाबा को मारने के



लिए ऑपरेशन को लीड किया था। इस मिशन को पिछले 50 वर्षों में बीएसएफ के बेस्ट ऑपरेशन के रूप में जाना जाता है। फिल्म 'ग्राउंड जीरो' में दुबे की भूमिका को लेकर इमरान हाशमी ने बताया, जब कोई अभिनेता इस तरह की भूमिका निभाता है, तो हमेशा एक शारीरिक, भावनात्मक और मनोवैज्ञानिक पहलू शामिल होता है। शारीरिक रूप से मुझे एक अनुशासित बाँबी लेंखेन अपनाती पड़ी। जब आप एक कमांडिंग ऑफिसर की भूमिका निभा रहे होते हैं, तो व्यवहार महत्वपूर्ण हो जाता है।

उन्होंने कहा, मुझे अपने शरीर पर भी काम करना पड़ा - वे ट्रेनिंग, आहार में बदलाव, कैलोरी में वृद्धि - उनकी जनरेशन के बेस्ट स्टार भावनात्मक और मनोवैज्ञानिक रूप से, मैंने बीएसएफ अधिकारियों से बात की और उनके हाव भाव को समझने में रणबीर की कोशिश की, ताकि मैं ऑपरेशन के दौरान उनकी मानसिक स्थिति, उनके परिवार की स्थिति और इस तरह के हाई रिस्क वाले पेशे से होने वाले भावनात्मक तनाव को समझ सकूँ। तेजस देओरकर के निर्देशन में बनी 'ग्राउंड जीरो' इसी साल 25 अप्रैल को सिनेमाघरों में रिलीज होने के लिए तैयार है।



अदिवी सेष स्टार 'मेजर' जापान में रिलीज होगी

मुंबई/एजेन्सी

सई एम मांजरेकर और अदिवी सेष की फिल्म 'मेजर' जापान में रिलीज होगी। फिल्म मेजर ने अंतरराष्ट्रीय स्तर पर एक अहम मुकाम हासिल किया है। इस बहुप्रशंसित बायोपिक एक्शन ड्रामा को अब जल्द ही जापान में प्रदर्शित किया जाएगा।

जापान स्थित भारतीय दूतावास इस खास स्क्रीनिंग का आयोजन करेगा, जिसमें फिल्म जापानी सबटाइटल्स के साथ दिखाई जाएगी। यह विशेष स्क्रीनिंग 29 अप्रैल को दोपहर 2:00 बजे से शाम 4:50 बजे तक आयोजित की जाएगी और यह नि:शुल्क होगी, हालांकि इसके लिए पूर्व-पंजीकरण आवश्यक है। अदिवी सेष, जिन्होंने फिल्म में भारतीय वीर मेजर संदीप

उन्नीकुणन की भूमिका निभाई थी, ने इस रोमांचक खबर को एक्स पर साझा किया।

यह फिल्म न केवल एक सिनेमाई उपलब्धि है, बल्कि यह भारतीय सिनेमा की सांस्कृतिक सीमाएं पार कर दुनिया तक उसकी रीच पहुंचाती है। जापानी दर्शकों के लिए, यह फिल्म एक साहसी भारतीय सैनिक की कहानी होगी, जिसने 26/11 मुंबई आतंकी हमलों के दौरान नागरिकों की जान बचाते हुए अपने प्राणों की आहुति दी। जहां अदिवी सेष ने एक वीर सिपाही का जीवन चित्रित किया, वहीं सई मांजरेकर ने उनकी ऑन-स्क्रीन पत्नी की भूमिका निभाई। युवा प्रेम से लेकर बलिदान और समर्पण तक, सई ने अपने बेहतरीन अभिनय से दर्शकों के दिल जीत लिए।



टीम 'बर्ड आई' बनी वैभव क्रिकेट कप चैपियन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। जीतो जेएसपीएल द्वारा आयोजित वैभव कप क्रिकेट

टूर्नामेंट के फाइनल मुकाबले में टीम बर्ड आई व किंग्समैन टीम के बीच मैच खेला गया। किंग्समैन टीम के मुकाबले शानदान प्रदर्शन करते हुए बर्ड आई टीम ने खिताब पर कब्जा जमा लिया। मेन ऑफ दि मैच का

पुरस्कार मनोज बाफना को दिया गया। वहीं, टूर्नामेंट के प्रमुख खिलाड़ी प्रतीक जैन रहे। निशान्त कोठारी को सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाज और गौरव सुराना को सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज घोषित किया गया।



गजानन कप क्रिकेट प्रतियोगिता का हुआ शुभारंभ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय पोरवाल जैन समाज के युवाओं की आपसी नेटवर्किंग बढ़ाने एवं उनकी खेल प्रतिभा को उचित अवसर देने के उद्देश्य से आयोजित गजानन कप बाक्स क्रिकेट प्रतियोगिता का

उद्घाटन कॉक्स टाउन में हुआ। पोरवाल जैन संघ के तत्वावधान में आयोजित इस प्रतियोगिता में 12 पुरुष, 8 महिला और 4 किशोर टीम भाग ले रही हैं।

लगातार तीन रविवार को आयोजित होने वाली इस प्रतियोगिता का उद्घाटन प्रायोजक गजानन गुप ऑफ कंपनीज के अशोक गजानन परिवार ने किया।

पोरवाल युवा समिति द्वारा आयोजित इस प्रतियोगिता में रोशन रायलस, जियानी ब्लेजर्स, गजानन गरुडस, कजारी किंग्स, प्रतिभास टाइटंस, साकरिया सुल्तान्स, नरेश फार्मा किंग्स, केशरी वारियर्स, जैन लाइफ स्पेस स्टार्स, राठोड़ टेल ब्लेजर्स, चौहान ग्लेडियेटर्स एवं जियानी सुपर किंग्स टीम भाग ले रही हैं।



एमके स्टालिन से कमल हासन ने की मुलाकात

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन से चेन्नई स्थित सचिवालय में मकल निधि मध्यम (एमएनएम) पार्टी के अध्यक्ष और अभिनेता कमल हासन ने बुधवार को मुलाकात की। उन्होंने राज्यपाल मामले को लेकर सीएम स्टालिन को बधाई दी। मुलाकात के बाद कमल हासन मीडिया से मुखातिब हुए। उन्होंने बताया, मुख्यमंत्री से मुलाकात के बाद जब मैं पत्रकारों से मिला तो उन्होंने मुझसे पूछा कि क्या मैं राज्यसभा सीट के लिए धन्यवाद देने आया हूँ? इस पर मैंने जवाब दिया, जब सीट तय हो जाएगी और पार्टी में घोषणा हो जाएगी तो हम आपको धन्यवाद

देने आऊँगे। मैं अभी जश्न मनाने आया हूँ। मैं मुख्यमंत्री को इस फैसले और सुप्रीम कोर्ट में राज्यपाल के मामले में मिली जीत के लिए बधाई देने आया हूँ। यह हमारे लिए जिला लाभदायक है, उससे कहीं अधिक भारत के लिए लाभदायक है। हासन ने आगे कहा, मुख्यमंत्री को खुश होना चाहिए, क्योंकि यह फैसला उनके मामले में आया है। हमें इस जीत का जश्न राष्ट्रीय स्तर पर मनाना चाहिए।

सुप्रीम कोर्ट ने हाल ही में तमिलनाडु के राज्यपाल आरएन रवि को लेकर फैसला सुनाया है कि वह विधानसभा से पारित विधेयकों को मनमाने ढंग से रोके नहीं रह सकते। तमिलनाडु सरकार, आरएन रवि पर आरोप लगाती रही है कि वे केंद्र सरकार और भारतीय जनता पार्टी के इशारे पर काम करते हैं।

सुप्रीम कोर्ट ने राज्यपाल रवि को फटकार लगाते हुए कहा था कि उन्होंने तमिलनाडु विधानसभा द्वारा पारित 10 विधेयकों को बिना अधिकार के लंबे समय तक रोके रखा। यह 'मनमाना' रहेगा। तमिलनाडु से 6 राज्यसभा सदस्यों का कार्यकाल जुलाई में समाप्त हो रहा है। 2024 के संसदीय चुनावों में मकल निधि मध्यम पार्टी ने डीएमके के समर्थन में प्रचार किया था। इसलिए, ऐसा लगता है कि एक राज्यसभा सीट मकल निधि मध्यम पार्टी को आवंटित की जाएगी। कमल हासन के मकल निधि मध्यम की ओर से राज्यसभा चुनाव लड़ने की पूरी संभावना है। इस स्थिति में कमल हासन की आज मुख्यमंत्री एम.के. स्टालिन से मुलाकात को काफी अहम माना जा रहा।



महावीर जैन मंदिर में धूमधाम से हुआ 18वाँ ध्वजारोहण, मनाई वर्षगांठ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मैसूरु। शहर के महावीर जिनालय की बुधवार को वार्षिक वर्षगांठ मनाई गई तथा पूरी धूमधाम व विधिविधान से मंदिर के शिखर पर 18वाँ ध्वजारोहण किया गया। ध्वजारोहण का लाभ ललिताबाई प्रवीणकुमार विनयकुमार दत्तेवाडिया परिवार को प्राप्त हुआ। लाभार्थियों

ने मंदिर के शिखर पर पूरे मंत्रोच्चार के साथ विधिविधान से ध्वजारोहण किया। प्रातःकाल भगवान महावीर स्वामी की पक्षाल पूजा एवं स्नान पूजा के साथ कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। इसके उपरांत सुमतिनाथ महिला मंडल द्वारा सतरभेदी पूजा का पाठ किया गया। समारोह में दूरट द्वारा लाभार्थी परिवार का विशेष सम्मान किया गया। साथ ही मंदिर के वार्षिक चढ़ावे में समाज के लोगों ने उत्साह से भाग लिया।



श्रीराम भारत की चमक और प्रकाश हैं : महेन्द्र मुणोत

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। शहर के विजयनगर में मास्कि मेडिकल्स के प्रमुख एवं समाजसेवी महेन्द्र मुणोत ने सनातन परम्परा की पहचान, अखंड भारत का गौरव, महापुरुषों की मर्यादा के प्रतीक भगवान

श्रीराम को समर्पित उत्सव श्रीराम नवमी धूमधाम से मनाई गई। श्रीराम और हनुमान की पूजा के साथ महेन्द्र-सुरक्षा मुणोत ने श्रीराम नवमी उत्सव मनाया। हजारों भक्तों को छाछ, कोसावरी सहित भोजन प्रसाद का वितरण

किया गया। इसके बाद महेन्द्र मुणोत ने अन्नप्रसाद वितरण सेवा का शुभारंभ किया। इस मौके पर मुणोत ने कहा कि मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम भारत की आत्मा हैं, भारत के आध्यात्म की नींव हैं। श्रीराम भारत का

आत्मविश्वास हैं, भारत की विचारधारा हैं, भारत का सत्य हैं, भारतीयों का प्रेम हैं। श्रीराम भारत की चमक हैं और भारत का प्रकाश हैं। उन्होंने उपस्थित सभी जनों को भगवान श्रीराम के गुणों को अपनाने की प्रेरणा दी।

भाषा साहित्य मंच की नवसंवत्सर-नवरात्रि विषयक गोष्ठी सम्पन्न



दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। भाषा साहित्य मंच की अप्रैल माह की गोष्ठी नवसंवत्सर-नवरात्रि विषय पर आनलाइन संगोष्ठी आयोजित की गई। सरिता श्रीवास्तव ने मां शारदे की वंदना की। वरिष्ठ सदस्या एवं सहसंयोजिका डॉ वत्सला किरण की अध्यक्षता में संगोष्ठी का आयोजन हुआ। मंच की संस्थापिका

अध्यक्ष डॉ उषा श्रीवास्तव ने स्वागत किया।

संगोष्ठी में डॉ. सुमन मेहरोत्रा, डॉ.वत्सला किरण, विशला मिश्रा, सरिता श्रीवास्तव, डॉ शांति मोहनन, दीप्ति भारद्वाज, अर्चनासिंह रायजादा, मनीषा शर्मा, प्रवीणा कुलश्रेष्ठ, सुष्मा कुलश्रेष्ठ, भगवती सक्सेना आदि ने भजन, गीत, कविता आदि की प्रस्तुति दी। सुष्मा कुलश्रेष्ठ के धन्यवाद दिया। अर्चनासिंह रायजादा ने संचालन किया।

कर्नाटक में सत्ता हथियाने की कोशिश कर रही भाजपा, सतर्क और एकजुट रहें : खरगे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

कलबुर्गी। कांग्रेस अध्यक्ष मलिकार्जुन खरगे ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर कर्नाटक में उनकी पार्टी की सरकार को गिराकर सत्ता हथियाने का प्रयास करने का बुधवार को आरोप लगाते हुए कांग्रेस के कार्यकर्ताओं और नेताओं से सतर्क रहने तथा आंतरिक मतभेदों को दूर कर एकजुट रहने को कहा। नेशनल हेराल्ड मामले में कांग्रेस नेताओं सोनिया गांधी और राहुल गांधी के खिलाफ प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के आरोप पत्र को लेकर केंद्र पर निशाना साधते हुए खरगे ने कहा, आपने (भाजपा ने) देश के लिए क्या किया है? केवल ईडी, आयकर विभाग और सीबीआई का इस्तेमाल करते हैं और डर पैदा करने की कोशिश करते हैं। जहां भी कांग्रेस सत्ता में

है, वे वहां की सरकारों को गिराकर सत्ता हासिल करना चाहते हैं। उन्होंने दावा किया कि कर्नाटक में भी इसी तरह की कोशिशों की जा रही हैं। खरगे ने कहा, यहां हमारे लोगों (कांग्रेस) को सतर्क रहना चाहिए। आपके बीच चाहे जो भी आंतरिक मतभेद हों, आपको एकजुट रहना चाहिए। अगर ऐसा नहीं हुआ तो मोदी और शाह मिलकर गरीब लोगों को निगल जाएंगे। लोगों की रक्षा के लिए आपको सत्ता दी गई है। उनकी रक्षा करना आपके हाथ में है। वे (भाजपा) वहां बैठे हैं, लूट रहे हैं और दरार पैदा कर रहे हैं।

कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा, भाजपा कांग्रेस नेताओं को डराने की कोशिश करती है, लेकिन हम न डरेंगे और न ही झुकेंगे। हम हमेशा आपके आशीर्वाद और समर्थन से लड़ेंगे। हम देश को एकजुट रखेंगे, देश का निर्माण करेंगे और भाजपा सरकार को बाहर करेंगे। खरगे यहां राज्य सरकार द्वारा आयोजित एक नौकरी मेले को संबोधित कर रहे थे जिसमें मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या, उपमुख्यमंत्री डी के शिवकुमार और राज्य के कई मंत्री शामिल हुए। उन्होंने आरोप लगाया कि

केंद्र सरकार का ध्यान ईडी, सीबीआई (केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो) और सीबीसी (केंद्रीय सतर्कता आयोग) का इस्तेमाल कर अन्य राजनीतिक दलों के महत्वपूर्ण नेताओं को निशाना बनाने पर अधिक है। खरगे ने भाजपा पर देश और समाज को बांटने तथा धर्मों के बीच दरार पैदा करने का प्रयास करने का आरोप लगाया। बाद में एक अन्य कार्यक्रम को संबोधित करते हुए खरगे ने कहा कि लोगों को उनके द्वारा सरकारी कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और भाजपा की आलोचना करने पर आपत्ति हो सकती है। उन्होंने कहा कि हाल ही में प्रधानमंत्री ने हरियाणा में एक सरकारी कार्यक्रम में बोलते हुए कांग्रेस पार्टी और उसकी सरकारों की आलोचना की थी।

खरगे ने कहा कि गुलबर्गा (कलबुर्गी) संभाग या कल्याण कर्नाटक क्षेत्र में कोई एम्स अस्पताल नहीं है और उन्होंने इस संबंध में प्रधानमंत्री मोदी और केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री को कई पत्र लिखे हैं। बार-बार अनुरोध के बावजूद वे कलबुर्गी के प्रति अपनी सहानुभूति नहीं दिखा रहे हैं।

मंदिर उत्सव के दौरान आरएसएस नेता की तस्वीरें प्रदर्शित करने पर विवाद

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

कोल्लम/भाषा। केरल के कोल्लम जिले में मंदिर उत्सव के दौरान राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के संस्थापक के बी हेडगेवार की तस्वीरों के प्रदर्शन से विवाद हो गया है। मामले में त्रावणकोर देवस्वओम बोर्ड (टीडीबी) ने अपनी सतर्कता शाखा से रिपोर्ट मांगी है।

मंगलवार रात को कोल्लम पुरम उत्सव के दौरान हेडगेवार की तस्वीरें बी आर आंबेडकर और श्री नारायण गुरु जैसे प्रमुख समाज सुधारकों की तस्वीरों के साथ प्रदर्शित की गई। टीडीबी सुत्रों ने बुधवार को बताया कि जिले में स्थित पुथियाकावु मंदिर का प्रबंधन पुरम उत्सव में 'कुडमट्टम' के आयोजन के दौरान आरएसएस नेता की तस्वीरें प्रदर्शित करने के लिए जिम्मेदार है। उन्होंने कहा कि यह

मंदिर टीडीबी के दायरे में नहीं आता है। कोल्लम पुरम प्रसिद्ध आश्रम श्री कृष्णस्वामी मंदिर में वार्षिक उत्सव के दौरान आयोजित किया जाने वाला एक प्रदर्शन है। टीडीबी के अंतर्गत आने वाला आश्रम मंदिर इस कार्यक्रम का आयोजक है, लेकिन अन्य स्थानीय मंदिर भी इसमें भाग लेते हैं। टीडीबी के एक अधिकारी ने 'पीटीआई-भाषा' को बताया, कोल्लम पुरम के दौरान आरएसएस नेता की तस्वीरें प्रदर्शित करने का मुद्दा संज्ञान में आने के बाद टीडीबी ने इस संबंध में देवस्वओम सतर्कता शाखा से रिपोर्ट मांगी है। रिपोर्ट मिलने के बाद आगे कदम उठाए जाएंगे।

उन्होंने स्पष्ट किया कि पुथियाकावु मंदिर, जिसने कथित तौर पर उत्सव के दौरान आरएसएस नेता की तस्वीरें प्रदर्शित की थी, टीडीबी के तहत नहीं आता है। यह घटना कोडुक्कल के एक मंदिर में संगीत

समारोह के दौरान आरएसएस के प्रार्थना गीत के कथित गायन और जिले के कडक्कल में एक अन्य उत्सव के दौरान मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) की प्रशंसा में 'क्रांतिकारी गीत' गाने से संबंधित विवादों के बाद हुई है। यह घटनाक्रम ऐसे समय में हुआ है जब मंदिर उत्सवों के दौरान राजनीतिक प्रतीकों के प्रदर्शन के खिलाफ उच्च न्यायालय का निर्देश लागू है। राज्य विधानसभा में विपक्ष के नेता वी डी सतीशन ने घटना की आलोचना की और आरोप लगाया कि लोगों का एक वर्ग राज्य में पूजा स्थलों का राजनीतिकरण करने का जानबूझकर प्रयास कर रहा है। कांग्रेस नेता सतीशन ने तिरुवनंतपुरम में संवाददाताओं से कहा कि यूनाइटेड डेमोक्रेटिक फ्रंट (यूडीएफ) पूजा स्थलों के राजनीतिकरण के खिलाफ है। उन्होंने आरएसएस और माकपा दोनों से ऐसी गतिविधियों से परहेज करने का आग्रह किया।

जय भिक्षु जय महावीर जय महाश्रमण

प्रथम पुण्यतिथि

जन्म 30-6-1967 स्वर्गवास 17-4-2024

स्व. श्री विनोदकुमार पीतलिया

(सुपुत्र : श्री बद्रीलाल पीतलिया, टॉडंगढ़-बेंगलोर)

विनोद अब लौट के कभी भी नहीं आओगे, वस आपकी यादों के सहारे ही परिवार का हर एक सदस्य आपकी सोच चिंतन को आगे बढ़ाने में लगा हुआ है। परम पिता परमेश्वर से यही प्रार्थना करते हैं कि विनोद की दिव्य आत्मा को अपने घरणों में स्थान दें, ॐ शान्ति, ॐ शान्ति

:- श्रद्धावन्त :-

बद्रीलाल, सुखलाल, उतमचन्द्र, अशोककुमार, गौतम, विकास, प्रवीण, विशाल, हितेश, विष्णु एवं समस्त पीतलिया परिवार, बेंगलोर - सूत (मेवाड़ में टॉडंगढ़)

SUBHASH DISTRIBUTIONS LTD. ganga CONSUMERS DURABLES Greenchef